
Шварц-Шилинг: Дијаспора је велики потенцијал ове земље који
БиХ треба максимално искористити

Иако је босанскохерцеговачка дијаспора настала у ужасним околностима, она представља велики
потенцијал ове земље који би БиХ требало да максимално искористи, пише високи представник и
специјални представник Европске уније, Кристијан Шварц-Шилинг, у колумни објављеној данас.

“Када се људи из дијаспоре врате кући, они са собом доносе многе користи овој земљи, укључујући
способности, капитал и знање о страним тржиштима и пословним приликама”, пише Кристијан Шварц-
Шилинг у данашњем издању Дневног аваза, Независних новина и Вечерњег листа.

Према подацима које је ове седмице објавило Министарство вањских послова, у иностранству тренутно
живи 1 343 805 држављана Босне и Херцеговине. Од овог броја, више од 800 000 живи у другим
дијеловима Европе, а скоро пола милиона у Сједињеним Америчким Државама и Канади.

“Неки су себи изградили нови живот у земљи у којој су нашли уточиште и више не желе да се врате”, пише
високи представник и специјални представник ЕУ. “То је њихово право. Други би се вратили, али се
суочавају са великим изазовима”.

Изазови са којима се повратници суочавају укључују реинтеграцију у систем социјалне заштите, који је
несистематичан и неефикасан, и застарјело пословно окружење које је директно одговорно за мали број
радних мјеста и нових прилика за инвестирање. 

“Упркос овим потешкоћама, многи људи који живе у дијаспори ипак желе да се врате кући”, пише
Кристијан Шварц-Шилинг.  “У исто вријеме, многи од ових социјалних, економских и административних
проблема могу се ријешити ефикасно и брзо, ако се нови органи власти ангажују на њиховом рјешавању”.

Високи представник и специјални представник ЕУ такође је истакао да је потребно ријешити и питање
двојног држављанства.

“То би помогло да се у обостраном интересу одржи трајан однос између дијаспоре и њихове матичне
државе, и да се инвестиције из дијаспоре, које су данас незнатне, претворе у праву бујицу”, пише
Кристијан Шварц-Шилинг.   

Садашња законска рјешења налажу да грађани који имају двојно држављанство треба да се опредијеле за
једно држављанство и одрекну другог, уколико се до 1. јануара 2013. године не потпиеше билатерални
споразум са одговарајућом државом. Међутим, многе државе у којима живи значајан број држављана
Босне и Херцеговине уопште не потписују такве билатералне споразуме.  

“Већина земаља омогућава да њихови грађани имају двојно држављанство, када на њега имају право, без
ограничавања тог права на оне случајеве гдје је потписан билатерални споразум са другом земљом. Босна
и Херцеговина би требало да поступа исто овако”, наставља Кристијан Шварц-Шилинг.

“Није у питању чекање до 2013. године да ово питање буде ријешено. Све док је статус држављанства
нејасан, десетине хиљада људи у дијаспори ће два пута размислити о повратку кући”, закључује високи
представник и специјални представник ЕУ. “То би био огроман и непотребан губитак за Босну и
Херцеговину”. 

Текст седмичне рубрике високог представника/специјалног представника ЕУ доступан је на Интернет
адресама www.охр.инт и www.еусрбих.орг.
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